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Győzelmes harcolt a hárpáti frontén
hadifogoly a''szombati
nislau felé és az Opor-völgyben — Nemet léghajók bombázták P 
érődéit — Az angolok nagy voreseget szenvedtek a Dardane 
előtt - Az uj német hadikölcsön elérte a kilenc milliárd márkát

Pirkadattól napnyugtáig elkeseredett har­
cokban telt el az egész szombati nap a kár­
páti fronton. A vezérkar mai jelentése Ko- 
niecznát és az uzsoki szorost jelöli meg an­
nak -a hosszú vonalnak két végső pontja gya­
nánt, amelyen az oroszok legújabb általános 
támadásukat véghezvitték. A hadműveletek 
tehát, melyek 130 kilométer hosszúságban 
folytak, a Dukla-depresszió, a felső San, 
Lupkow vidéke és az uzsoki hágó fölötti te­
rület volt a szintere. Höfer altábornagy je­
lentéséből láthatjuk, hogy az oroszok a most j 
megjelölt arcvonalon mindenütt nagy erők 
tiizbc vetésével igyekeztek kierőszakolni ál­
lásaink áttörését, kísérleteik azonban, bár­
milyen véráldozatot hoztak is a sikerért, min­
denütt meghiúsult; csapataink minden egyes 
rohamaikat visszavetettek, sőt a harcok nyu­
gati színterén több mint ezer oroszt ejtettek 
foglyul, — A mai Höfer-jelentés a többi arc­
vonalról nem említ ugyan lényeges eseményt, 
hiteles magúntudósitások azonban hírül ad­
ják, hogy Kelet-Galiciában úgy Stanislao kö­
rn/, mint az Opor völgyében, tehát a Stryjbe 
vezető utón csapataink tért nyertek, főleg az 
utóbbi helyen, ahol jelentős orosz pozíciókat 
kerítettek hatalmukba,

A német "főhadiszállás mai jelentése ke­
letről is, nyugatról is értékes rész-sikerekről 
referál. Különösen nagy morális hatással bir 
a jelentésnek az a része, amely a Zeppelinek­
nek Paris érődéi fölött tett látogatását írja 
le, mint erélyes tromfot Schlettstadt elszászi 
nyílt városnak francia repülők által történt 
bombázására. A német erény egyébként most 
nem a harcmezőn, hanem otthon aratja ra­
gyogó diadalait. Az uj német hadikölcsönre 
folyó‘jegyzések összege ma elérte a kilenc 
milliárd márkát, tehát máris kétszerese az el­
ső hadikötcsönnek, noha a jegyzések határ­
ideje1 csak napok múlva zárul le.

A Dardanellák ostromáról érkezett hírek 
nap-nap után az angol-francia flotta növek­
vő kudarcát jelentik. Az ostromlók vesztese­
gei előreláthatóan növekedni fognak a közeli 
napokban, minthogy a török erődökben csak 
ezután kezdik meg működésüket a nehéz mo­
zsár-ütegek. De nemcsak a török vártiizérség 
doifctraik hatásosan a Dardanellák partjain. 
Résen állnak ott az egyéb fegyvernembeli tö­

rök csapatok is, amelyek — mint egy angol 
hivatalos jelentés közli — vérbe fojtották az 
angol csapatok partraszállási kísérleteit.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, március 21. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A Kárpátokban tegnap az uzsoki szoros 
és a Konieczna-nyereg között levő arcvona­
lon heves harcokra került a sor.

Már e hó 20-ikára virradó éjjelen meg­
kísérelték ellenséges osztagok, hogy megle- 
petésszerü előnyomulással egyes támasz- 
pontjainkat elfoglalják. Mindenütt nagy vesz­
teségekkel vertük vissza őket. A reggeli órák-, 
ban az orosz támadások nagyobb arányok-j 
ban megismétlődtek. A kifejlődött harcok j 
eoryes szakaszokon egész napon át tartottak.
A San mellett, Smolnlknál és Alsópagonynál 
levő állásaink ellen elönyomult orosz erőket 
az est beálltáig visszavertük, 1070 embert 
elfogtunk.

A többi arcvonalon lényeges esemény 
nem történt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Sikereink Stanlslaunál 
és az Opor völgyében

Kárpáti harctér, március 21. (M—g.) A 
Kárpátok galíciai lejtőin folytonos harcok 
vannak az egész kárpáti fronton. Dukla kö­
rül is újra akcióba léptek az ellenfelek. - A 
Dniester mentén csapataink kerekedtek felül. 
Nagy lendületű előretörésünk volt tegnap az 
Opor völgyében, ahol csapataink jelentős 
orosz támaszpontokat foglaltak cl és ez alka­
lommal sok száz oroszt elfogtak.

Ozernowitz körül
Czernowitz, március 21. (M—g.) Az oro­

szoknak a város visszafoglalására irányuló, 
folvtonosan megújított kísérletei csapataink 
éberségén meghiúsultak és támadásaik nagy 

i és súlyos veszteségeik mellett összeomlottak. 
I Egy elfogott orosz felderítő különítmény tag­
ijai'azt vallották, hogy az orosz táborban

előre látják a biztos kudarcot és a tömérdek 
emberveszteség miatt nagy a kedvetlenség 
és a lchangoltság.

A przemysli kirohanás
Sajtóhadiszállás, március 21. (Az Est.)' 

Przemysl védőrségéuek földerítő csapatai 
tegnapelőtt megállapították, hogy az oroszok 
megerősített állásokat létesítettek a vár kö­
rül, ahová Grodek vidékéről hoztak csapa­
tokat. Ezért intéztek kirohanást a grodéki 
ut irányában. Hét órás harc fejlődött ki, a 
melyben az oroszok nagy megerősítéseket 
vetettek a mieink ellen. A helyőrség az el­
lenséges túlerő megállapítása után visszavo­
nult a várba.

A németek harcai
az oroszok ellen

Berlin, március 21. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Az Omulew és az Orzlcz között az oro­
szok egy támadását visszavertük, miközben 
2 tisztet es 600 főnyi legénységet elfogtunk.

Az oroszoknak Jednorozek ellen Intézett 
támadása tüzünkben összeomlott.

Elesett duma-képviselők
Frankfurt, március 21. A Frankfurter 

Zeitung jelenti Pétervárró!: Az Utro és a 
Rossija jelentik, hogy a harcmezőkön eddig 
a harmadik dumának 22 képviselője esett el.

A Dar danellák ostroma
Elpusztult angol és francia csatahajók

Konstantinápoly, március 21. (Magyar 
Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti teg­
napi kelettel: ,

Oldalról tett észleletekkel kétséget kizá­
róan megállapítottuk, hogy a Dardanellákban 
lefolyt harcokban a „Bouvet“ francia cirká­
lót elsülyedése előtt két nagykallberü bomba 
találta, öt nagy gránátunk a „Queen Elisa­
beth“ dreadnoughtot, négy pedig az „Infle­
xible“-! találta.

A mi oldalunkról csak egy ágyú rongá­
lódott meg. Veszteségünk 20 halott.

Ma az ellenség nem intézett támadást a 
Dardanellák ellen.

/
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Calais bombázása
Kopenhága, március 21. Az angol lapok 

jelentik: Egy Zeppelin szerdán ismét megje- 
. lent Calais fölött és bombát dobott le. A bom- 

célos gépházát és ennek következtében az ^ ggy rohanó automobilra esett, amelynek

Frankfurt, március 21. A Frankfurter \ 
Zeitung jelenti Londonból: Az Euryulus an­
gol páncélos veszteséglistájából kitűnik, hogy 
a török 10 collos ágyuk elpusztították a pán-

egész személyzet meghalt, illetve halálosan 
megsebesült.

Amsterdam, március 21. Tenedosból je­
lentik, hogy hat páncélos cirkáló ismét be­
futott u Dardanellákba. A kedvezőtlen időjá­
rás akadályozza a hadműveleteket.

Tizenötezer lövés
Konstantinápoly, március 21. A Tasvir-i Ef- 
kiar azt Írja, hogy az ellenséges flotta eddig 
több mint tizenötezer lövést adott le a Dar­
danellák érődéi ellen, azonban minden ered­
mény nélkül.

Görögország és a Dardanellák
Frankfurt, március 21. A Frankfurter 

Zeiung jelenti Athénből: Hivatalos kommü­
niké alaptalanoknak jelenti ki azokat a híre­
ket, amelyek Zographos, Stratos és a többi

hét utasa meghalt. Ugyanekkor egy német 
aeroplan is elrepült Calais fölött és számos 
bombát dobott le az erődmüvekre. A bom­
bák nyolc embert megöltek és nyolcvanat 
megsebesítettek.

Bomba egy csapatszállító vonatra
Berlin, március 21. (Magyar Távirati 

Iroda.) A múlt héten egy német aviatikus Fe- 
sany mellett bombákat dobott le egy francia 
csapatszállító vonatra, amelyben irtózatos 
pusztítást vitt végbe. Negyven katona meg­
halt, a sebesültek száma pedig a százat is 
meghaladja.

A champagne!
téli csata

Kei, ametycK .. 1 Berlin, március 2T. A Wolff-ügynökség
miniszterek közötti viszálykodásokról elter-1 jelenti: A külföldön francia részről azt a hirt

terjesztik, hogy a champagnei téli csatában 
nem volt szó áttörési kísérletről, hanem a 
franciáknak csak az volt a céljuk, hogy az

jedtek.
A törökök nehéz mozsarai

Berlin, március 21. (Magyar Távirati
Iroda.) A Localanzeiger jelenti Kopenhágából: 
A törökök több nagy mozsarat vittek a Dar­
danellákhoz. Ezek a mozsarak síneken fut­
nak az országutakon és minden ponton gyor­
san felállíthatok. Az ellenséges hadihajók 
bombázását német tisztek vezetik.

Vérbe fojtott angol 
partraszállási kísérlet

Berlin, március 21. (Magyar Távirati 
Iroda.) Máltából jelentik: Carden admirális 
közli:

A törökök a Dardanelláknál partraszál- 
lott angol csapatokat meglepetésszerűen meg­
támadták) és óriási veszteségeket okoztak ne­
kik. Az angolok visszavonultak hajóikra, mi­
után fényszóróik világítása mellett össze­
szedték halottaikat.

A belga-francia harctér
Berlin, március 21. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Yperntől délkeletre egy angol légi jár­
müvet lelőttünk és utasait foglyul ejtettük.

A franciáknak két kísérlete, hogy a Lo- 
retto-magaslat déli lejtőjén az általunk már­
cius 16-án elfoglalt hadállást visszafoglalja, 
meghiúsult.

A soissonsi székesegyházon, melyről a

oroszok tehermentesítése végett nemet erő­
ket lekössenek. Ezz'el egyrészt a saját kudar­
cukat akarják leplezni, másrészt pedig port 
akarnak hinteni szövetségestársaik szeméb 
Sajnos, a jelzett állítást megdönti az a kö­
rülmény, hogy azok a harcok, melyek 
Champagneban február 16-án kezdődtek, nem 
voltak képesek tehermentesíteni az orosz 
csapatokat, melyek ezen a napon már körül 
voltak kerítve a mazuri erdőkben, továbbá: 
hogy a németeknek kezükbe kerültek azok 
a parancsok, amelyek kifejezetten elrendeltek 
az áttörést

Menve Chapelie
Frankfurt, március 21. A Frankfurter 

Zeitung jelenti Londonból: A Standard kato­
nai kritikusa visszapillantást vet a Neuve 
Chapellenél vívott ütközetre és ezt Írja: Ez 
az angol csapatok kis taktikai sikere volt, va­
lamivel több, mint egy előőrsi csatározás.

Berlin, március 21. A Wolff-ügynökség 
jelenti: Az angol hadvezetőség — mint Krisz­
tiánéból és Bukarestből jelenik — a néme­
teknek Neuve Chapellenél szenvedeti veszte­
ségeit 18,000 emberre teszi. Ez a számítás a 
tényleges összveszteséget háromszorosan tú­
lozza. Az utóbbi időben egyébként is részint 
hallatlanul túlzott, részint teljesen önkénye­
sen kitalált híreket terjesztenek a külföldön a 
német csapatok nagy veszteségeiről. A" -----j ■ — - I nemei csapcuvix nagy wci.twv6...... --

genfi lobogó lengett, egy francia megfigyelő met hadvezetőség ezzel szemben megmarad 
állomást ismertünk fel. Tüzelés alá vettük és azon elhatározása mellett, hogy általában le- 
eltávolitottuk. mond a hazugságok elleni harcról.

A Champagneban Beau Sejourtól észak- „
ra csapataink arkaszai sikeresen működtek
és több francia árkot megsemmisítettek. — Frankfurt, március 21, A Frankfurter 
Közben egy tisztet és 299 főnyi sebesületlenIZeitung jelenti Rómából: Az olasz hadsereg 
francia legénységet elfogtunk. I három volt altisztjét hosszabb tartamú fegy-

A Reichsackerkopf tetején két alpesi va-l házbüntetésre ítélték, mert a háború kiiöré- 
dász-zászlóalj által vitézül védett állást teg- se előtt Franciaország javára kémkedtek. - 
nap délután rohammal bevettük. Az ellenség-1 A pör lefolyása erős világítást vetett a Géni­
nek súlyos veszteségei voltak. 3 tisztje, 2501 ben székelő francia kémkedési központ te 
főnyi legénysége, 3 gépfegyvere és 1 akna-1 vékenységére. 
vetője kezünkbe került. A franciák ellentá-1 *Mr<a OTr.Bol tri n iti
madásalt visszavertük. JSIwgy’ 5

Hogy a francia repülőknek Schlettstadt I Frankfurt, március 21. A Frankfurter 
elszászl nyílt várossal szemben elkövetettI Zeitung jelenti Brüsszelből: Úgy látszik 
embertelenségeire méltóbb választ adjunk, a I hogy a Mawreban levő belga kormánykörök 
múlt éjjel Párls erősségeire és Complegnel folyton növekvő buzgalommal ápolják és 
vasúti gócpontra léghajókból néhány nehe-l szorgalmazzák Nagy-Belgium eszméjét, me- 
jtsbb bombát dobtunk le. Ilyet a háború után Németország költségen

teremtenének meg. A „XX. Siede , a kor­
mány orgánuma, rendszeres propagandát 
kezdett az annexiós politika mellett és Van- 
dervelde minisztert, aki nemrégiben csak 
Luxemburg nagyhercegséget követelte, az­
zal a szemrehányással illeti, hogy nagyon 
szerény ember. Ellenkezőleg, — Írja a lap — 
annektálni kell a Rajna balpartján levő német 
területeket és Németország területét Porosz- 
ország 1815-iki területére kell redukálni. Ezt 
az eszmét nem minden belga helyesli. Az In­
dependence Beige-ben, amely most London­
ban jelenik meg, élénk polémia indult meg. 
Royer szociálista a terjeszkedés mellett har­
col. A liberális Bary attól fél, hogy három 
millió német esetleges bekapcsolása elnyom­
ná a vallonokat. Tudja ugyan, hogy a belga 
hadsereget ma egészen eltölti ez a remény, 

hogy az eszme megvalósításában számít­
hatnak Anglia segítségére, azonban előnyö­
sebbnek tartja, hogy a megnagyobbodott 
Luxemburg nagyhercegségből puffcr-államot 
alkotnának, amelynek francia garnizont kell 
kapnia.

Kilenc milliárd márka, 
aa uj német h&dikölcsön

Berlin, március 21. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti:

A második német hadikölcsönre szóló 
jegyzések ma elérték a kilenc milliárd már­
kát. A kölcsön bámulatos sikeréről értesítet­
ték Vilmos császárt, aki Helferlch dr. pénz­
ügyi államtitkárnak a következő sürgönyt 
küldte:

- Köszönöm az örvendetes jelentést és 
gratulálok a fényes eredményhez. Ellensé­
geink meggyőződhetnek, hogy a német nép 
sem a hadi-, sem a gazdasági fegyvereknek 
nincs hijjával, hanem rendíthetetlen akarata 
kitartani a győzelemig.

Jk helyzet Szerbiában
Bukarest, március 21. Ceatusiana Asborn 

dr. szicálista agitátor nő, a Szófiában tartott 
szocialista Balkán-értekezlet romániai ki­
küldöttje, a bukaresti Lupta cimii lapban be­
szélgetést közöl, amelyet Lancsevics szerb 
szociálista képviselővel folytatott, aki szin­
tén mint kiküldött vett részt az értekezleten. 
Az érdekes beszélgetésből, amely a szerb 
szocialista képviselő hazájának mostani hely­
zetét föltárja, közöljük a következő részle­
teket :

— A polgári lakosság helyzete egyene­
sen kétségbeejtő. Nyomor és éhség dühöng 
és a szövetségesek segítsége ezt a legke- 
vésbbé sem enyhíti. Segítséget csak a kato­
naság kap és pedig kenyeret Oroszország­
ból, muníciót pedig Franciaországból. Állan­
dó a munkanélküliség, csak a kragujeváci 
égyvergyárban és a nisi vasúti gépgyárban 
dolgoznak éjjel és nappal. A kormány tehe­
tetlen ezzel a nyomorral szemben. Tanácso­
sit vár Oroszországtól és anyagi támogatást 
ranciaországtól.

_A polgári sajtó folyton hangoztatja,
hogy Szerbiát végre mégis megmenti Orosz­
ország. Ezalatt az orosz kormány képviselő­
je Trubeckoj herceg, Bulgáriával tárgyal, en­
nek azonban nem lehet semmi eredménye, 
mert Oroszország — híven régi politikájá­
ig _egyiket a másik ellen játsza ki és Bul­
gáriának többet igér, mint amennyit Szerbia 
megadni hajlandó. — A szerb kormány tel­
jesen Oroszország kezében van. Az egész 
polgárság russzofil. Ha a szkupstinában a cá­
rizmus ellen beszélek, az egész Ház ellenem 
támad. A néptömegek azonban nem szeretik
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(/ cárizmust. GyMiseinken Oroszország el­
len beszélünk. Általánosságban azonban a nép 
mégis bízik az orosz sereg győzelmében.

Kartum ostroma
Berlin, március 21. A Localanzeiger je­

lenti Rotterdamból: Egy itteni nagykereskedő 
cég Barcelonából azt a levélheti értesítést 
kapta, hogy 60,000 főnyi mohamedán had­
sereg, mely különböző törzsekből verődött 
össze és az uj mahdi főparancsnoksága alatt 
áll, február 15-ike óta ostromolja Kartumot.
E hirt mindeddig nem erősítették meg, de 
annyi tény, hogy Felső-Egyptom mintegy 
hat hét óta teljesen el van vágva az Alsó- 
Egyptommal való összeköttetéstől.

Kína és Japán
London, március 21. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Daily Telegraph jelenti Pekingböl: 
Itt koitnoly aggodalmak állanak fenn, mert a 
kormány számos olyan jelentésnek jutott a 
birtokába, amely komoly eseményekre en­
ged következtetni arra az esete, ha március 
25-ikéig nem sikerülne Japánnal a megegye­
zés. Bár lázadások és felkelések valószínűleg 
nem támadnak, az európai kormányok mégis 
helyesen cselekednek, hu Kínában élő állam­
polgáraikról és kínai érdekeikről gondos­
kodnak.
Cleinenceau kirohan

Japán ©lien

Az életmentő keztyü
Debreczeni Jenő főhadnagy 
és a német alezredes

Egy hónappal ezelőtt beszámoltunk mar 
Debreczeni Jenő népfölkelő huszárfőhadnagy­
nak, Debrecen városi világítási müvei igaz­
gatójának hősi haditetteiről, amelyek a leg­
szebb kitüntetést, a német vaskeresztet sze­
rezték meg számára. Most tudomásunkra ju­
tott a főhadnagy megsebesülésének érdekes 
története:

Debreczeni Jenő az északi harctéren 
küzdött, olyan területen, ahol a mi csapataink 
együtt operáltak német szövetségeseinkkel.
A főhadnagy közvetlen parancsnoka egy né­
met alezredes volt, aki egy ízben azt a pa­
rancsot adta neki, hogy huszárcsapatával 
nyomuljon előre bizonyos kijelölt helyre, 
egy kisebb erdő felé. A főhadnagy tudomásul 
vette a parancsot és csapatával távozni ké­
szült, mikor az alezredes még egyszer oda­
hívta magához. Barátságos hangon igy szólt 
hozzá:

— A hely, ahová küldöm, rendkívül ve­
szedelmes. A legnagyobb óvatosságra van 
szükség, mert az oroszok napok óta küldik 
srapneljeiket arra a vidékre. Szívesebben tar­
tanám itt magam mellett, itt nagyobb bizton­
ságban volna az élete, de bízom önben, hogy 
ügyesen el fogja végezni fontos feladatát. 
Még egyszer kérem, vigyázzon, ne tegy e hiá­
ba kockára emberei életét.

A király hadikenyeret eszik. Bécsből 
téviratozzák: A Reichspost jelenti: 0 felsége 
elrendelte, hogy schönbnumi kastélyának va­
lamennyi lakója kizárólag hadi-süteményt 
kaphat. A legmagasabb rendelet értelmében 
a királyival sem szabad kivételt tenni.

Debreceni tisztek kitüntetése. A ki­
rály megparancsolta, hogy a 7. huszárezred­
be! i Perczel Aladár főhadnagynak, Meszlény 
László tartalékos főhadnagynak, Meszleny 
Iván tartalékos hadnagynak, továbbá Zieher 
Antal 3. honvédgyalogezrcdbeli szolgálaton 
kívüli főhadnagynak az ellenséggel szemben 
vitéz magatartásuk elismeréséül a legfelső di­
csérő elismerés tudtul adassék.

Lusztig Károly temetése. Ma délelőtt 
tíz órakor ment végbe 1. u s z t i g Károlynak, 
a Füszerkereskedelmi Részvénytársaság el­
nök-igazgatójának temetése impozáns rész­
vét mellett. A végtisztesség-adásra rendkívül 

I nagy számban jelentek meg a debreceni ke- 
I reskedő-világ kiválóságai és küldöttségekkel 
képviseltették magukat mindazok a testüle­
tek. egyesületek és társaskörök, melyeknek 
munkájában 1.usztig Károly általánosan elis­
mert tevékenységet fejtett ki. A ravatal fö­
lött Krausz Vilmos főrabbi megható búcsúz­
tatót mondott, gyönyörű beszédben méltatva 
azokat az érdemeket, amelyekkel Lusztig 
Károlynak a köz szolgálatában eltöltött éle-

Genf, március 21. Cleinenceau ma lap­
jában, a L'Homme Enchaine-ban heves kiro­
hanást intéz Japán ellen. Japán írja az 
angol Barnadiston-hadtest segítségével egy 
kicsit bombázta Csingtaut, a nélkül azonban, 
hogy a saját flottáját valami túlságosan koc­
kára tette volna. Ez az első siker annyira el­
kapta Japánt, hogy diplomáciája révén egyéb 
nyereséget is kezdett besöpörni. Ünnepélyes 
formában tett Ígéretét, hogy Csingtaut visz- 
sza fogja adni Kínának. Japán gyorsan elfe­
lejtette. A mikado arra akarja fölhasználni 
az európai háborút, hogy dúsan megszedje 
magát.

A Csingtauban lefoglalt német pénzek
Frankfurt, március 21. A Frankfurter 

Zeitung jelenti Tokióból: Csingtauban a né- 
met-kinai bank 1,500,000 yen pénzét lefoglal­
ták. Ennek az összegnek több mint fele a né­
met kormány pénze.

------------------- ... . 1 te ékeskedett. A dalkör éneke után nagy ko-
A főhadnagy hálásan megköszönte a ne- kisérte az elhunytat utolsó utján az

met alezredes jóakarata figyelmeztetését és temetőbe.
[ elvágtatott huszárjaival. — Nagyobb veszély , a „„aí-.oí i
nélkül el tudott jutni a kijelölt helyre és si- I kérésen elvégezte a rábízott feladatot. Né- 

' hány óráig tartott a kiküldetés és mikor visz
szálért arra a helyre, ahol elbúcsúzott az al­
ezredestől, fájdalmas meglepetés várakozott 
rá. A német alezredest holtan találta ott. A 
német katonák azután elbeszélték neki, hogy 
mi történt. Alig hogy ő eltávozott huszárjai­
val, az oroszok valóságos srapnel! esőt zudi-

t .... A szófiai bombamerénylet szerb tet­
tesei. Ruszcsukból táviratozzák: Itt letartóz­
tattak két szerb férfit, amikor a Dunán át 
Romániába akartak szökni. Azzal gyanúsít­
ják őket, hogy resztvettek a Radoslavow bol­
gár miniszterelnök ellen elkövetett szófiai 
merényletben.

— A Tiszavidéki Mezőgazdák Szövet­
kezetének ez évi rendes közgyűlése a tagok 
élénk érdeklődése mellett folyt le. — Az évi

Debremen log nagyobb, Iegel6kel6.b cioKgöJ»
seraAz -rÉa. - YSLBrua ia-at.
. Hétfőn — Hetiden

márczius 22-én és 23-án.
Szenzáció!

nagy drftmi * felvonásban, színes felvétel.

Móricz és Napóleon.
Humoros.

A csendőr szerelme.
Humoros.

A tékozló fivér.
Dráma.

Kerékpár előőrséé Java »ligeten.
Termé,zeti felvétel.

Spanyol tengerpart.
Természeti felvétel.

val, az oroszok vaiosagos srapucu »» éténk érdeklődése menen íui.vi 'v. — ™
I toltak oda, ahol az alezredes állt. Az egyik jelentésből jóleső érzéssel vették tudomásuk 

srapnell szilánkjai eltalálták , hős német ka- hogy a háború ■*.
tonát. aki holtan esett össze. A íohadnagy ^'Vjt' AMoinásozsó és átvonuló csapatoknak 
meghatottan állt az alezredes holtteste mel- ]0tüpncmü ellátásával. A gyengélkedése kö- 
lett és arra gondolt, hogy igazán csak a ve- ve^eztében lemondott Kovács Gyula ahs- 
letlennek köszönheti, hogy őt nem érte az án helyébe az igazgatóságba Domahidy Ele-

ÍCS továbbra is

lottak arra a helyre, ahol a főhadnagy állt es tott be. 
csakhamar öt is eltalálták egy ellenséges lo- 
veg szilánkjai. A derekán sérült meg a vitéz 
huszártiszt, az orvos súlyos vesesérülést ál­
lapított meg nála és két napig még a harcté­
ren keltett maradnia, amiig kórházba szállít­
hatták. Szintén csak a véletlen játéka volt, 
hogy a főhadnagy sebesülése nem lett halá­
los. Azon a napon ugyanis meleg volt az 
időjárás és a főhadnagy levetette vastag teli 
keztyiijét. A nagy posztó keztyük'et derék­
szíjába tette és ez volt a szerencséje. A srap- 
ncll-szilánkok a keztyüre estek és így 
nyegesen tompább lett az ütés, amit a fő­
hadnagy kapott.

KI6ad6i.uk Vi.li: 6 6r6tól folytatólagos bemenettel. 
Rendes helyárak.

_Tilos az arany- és ezüstkivitel. A hi
vatalos lap mai száma közli a kormány ren 
deleiét amely a tiszta vagy ötvözött arany­
nak és ezüstnek Hidakban, valamint arany 
és ezüst érméknek ki- és átvitelét megtiltja. 
A pénzügyminiszter kivételeket engedély ez 
hét e tilalom alól. E rendeletbe ütköző cse 
lekmények büntetés alá esnek.

s—ss.

Hétfőn — Hetiden
március 22-án, 28-án*

Hát sláger! Kit Mer I
A. beismerés.

Nagy bUnltgyi dr6mn.

A jegygyűrű.
T6r.ad.lml dr*m>.

Grady él, Grady meghalt.
Humoros.

A hogy as öregek.
Humoros.

Különféle állatok.
Természeti felvétel.

E16.d6.ok k.r.dete » ór.kor, r.nde. helyink. 
Folyt.l61.ge. bemenet.
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— A gazdasági válság elhárítása. Jan- 
kovich Béla dr. közoktatásügyi miniszternek 
a „Néptanítók Lapjaiban ma rendeleté je­
lent meg, amely útmutatás arra, miként győz­
hessük le a háborúnak egyik legsúlyosabb 
következményét, a gazdasági válságot. ^ A 
rendelet útmutatást ad a gazdálkodás mód­
jára, a korai vélemények intenzivebb műve­
lésére, a hasznosítható hulladék megóvására. 
A rendeletet a miniszter megküldte vala­
mennyi tanfelügyelőnek és a tanfeliigyelőse- 
gi kirendeltség vezetőinek. A miniszter a tan­
felügyelőknek küldött rendeletét azzal fejezi 
be, hogy elvárja a tanítói kar segítő munkás­
ságát.

— Jászai Mari a filmen. Legutóbb He­
gedűs Gyula után most Jászai Mari művé­
szétét foglalta le a kinematográfia. Dr. Jano- 
voes Jenő kolozsvári színigazgató ambicio­
nálta magának, hogy a magyar népszínmű­
vek remekeit filmre vigye. így lesz alkalma 
látni a debreceni közönségnek is loth Ede 
hires müvét, a Toloncot, melyben a kolozs­
vári nemzeti színház tagjai játszak a fő sze­
repeket, élükön Jászai Marival, a Nemzeti 
Színház örökös tagjával és Szentgyorgyi Ist­
vánnal, aki tudvalevőleg legkiválóbb mtei - 
pretálója a magyar népszínmű-alakoknak. - 
Dr. Janovics igazi hozzáértéssel állította ősz- 
sze a kinematográfia számára a jeles garda- 
val a Toloncot, melyről egyébként is elis­
mert dolog, hogy a legsikerültebb magyar 
film. . ................... ..

— Miniszteri rendelet a pászkáról. A
zsidók vallási törvényei szerint a húsvéti 
ünnepek alatt zsidóknak csak kovas/talan 
kenyeret szabad enni. Az idén azonban a 
korinánv elrendelte, hogy tiszta búzából nem n „ 
szabad kenyeret előállítani s a pékek is uta-1 _ 
sitást kaptak, hogy ne fogadják el a nem fe­
les kukoricalisztből készült kenyeret. Mivel 
a szigorú miniszteri rendelet következtébe 
az a veszély fenyegette a varadi zsidókat, 
hogy az idén nem követhetik vallásuk paran­
csait, a hitközség feliratára a földnnye esugD 
miniszter megengedte a tiszta lisztből készült 
pászka készítését, a kereskedelemügyi mi­
niszter pedig ugyanekkor szabályozta a las­
ka forgalomba hozatalát. — E szerint a hús­
véti pászka kávéházakban, kavéktmerések- 
ben, vendéglőkben, fűszer- és más üzletek­
ben március 27-ike előtt nem árusítható.

A debreceni segitö-akció. A katonák 
családjainak segélyezésére adakoztak: Grün­
baum Magda 2. ifj. Szabó Gyula 2, Szent- 
miklossy Tóth Béla 10, Borgida Farkas 50, 
dr Nyíri Ernő 50, Balta Sándorné 10, Nagy 
Róza 2, Falussy Manci 2, Reáliskolai kórház 
N. N. 30 korona.

A megvakult katonák részére adakoztak: 
Balogh József né 10, Bikfalvi Andrásné 10, 
özv Gyöngyösi Ferencné 10, Sesztina Jenő­
né 25, id. Debreczeni Lajos 20, Fried Samu 
10 korona.
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■aktára LÍNUKNFELBJ. 
1KNO fűszer- és gytrroat- 
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon

Kárpitos .
munkát elvállal Weisz 
Gyula, Széchenyi-ut. 17.

Kiadó
lakás. Három szoba, 
előszoba és egyéb mel­
lékhelyiségekből állás la. 
kás villanyvilágítással 
kiadó. Sziv-utca 11.

Kifntó
fiú felvétetik. Cím a ki- 
adóhivaa-bnat.1

Katarrhus
ellen Gleiohenbergl

Emma és Konstaeitin-forrás
őfelsége a császár és király 1. Fe­
renc József által rendesen használt.

Mindenütt kapható vagy a

Welchenberg, kutigaigalósáj.máj. 15-161 szép. 30-ig.

VÁROSI színház
HÉTFŐ: Egy katona történőié. 
KEDD: Muzsikusleány.

jDEBBEOZEN,KistemplombA=ír 
HAIPP VARMEGYE SZÁLLÍTÓI.

Vászon kés* fehérnemű 
Menyasaionyi kelengye 
Női divatáruké,*
Külön s*önyegos*té!y ::

Szabott Arak.

A DEBRECZENI GAZDÁK BANK,IÁ KÉSS VÉNYT ARS AS AG
IV. évi rendes közgyűlését

191» évi március hó 29-én délután
AZ IGAZGATÓSÁG.4 érakor saját helyiségében tartja meg, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja
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Azon l. re!>z\enycí» » ,-,An7*őrónál téritvénv ellenében letenni szíveskedjenek.
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Suhalda Béla, vezérigazgató
Dr. Bakonyi Samu, alclnök. 

várhelyi Béla, Kertész Imre,
ilg**y Jdzael, 1I|. Kertész István,

Megvizsgálta

Debreczcn, 1914 december 31. 
IGAZGATÓSÁG:
Kovács Bynla, elnök 

Medgyaszny Miklós,
Oyörlly István, Nagy Sándor

helyesnek találté s

Terestónyl Béla, főkönyvelő. 
Polgáry Bálint, álelnök

„Y l8tván, Pákozdy Sándor j Kertész László,
111. Balogh ,8,v4”^#dert Richard, Dr. Bay András,

f e 1 ü g y c 1 ő-b i z o t t s á g
hadbavonult.

KOSZI f. ü. b. t. Dr Troosányt Béla, f I). I. hadbavonult. Harangi Sándor, f. ü. I). t. Br. Juath János. f. ü. b. t.

Nyomatott Hotímam, 0« Krouovitz k^vnyomdújábmi. PiucuDa 19., a föpostával »zömbe,


